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1. Consideremos as matrices A=| g 3 1|, B=| 2 3 2 |, C={‘1 1]_
112 022 a

(a) Calcula os valores de x e y para os que se cumpre a igualdade C ( J; )=[ :_ ': ][ _: ]

(b) Determina o rango das matrices 4 e B.
(c) Calcula X na ecuacion matricial X + A® = 2/ + B, A" matriz trasposta de A e | matriz identidade de orde 3.

1. Sexa a funcidn lineal f(x,y)=2x-3y suxeita as restricions x+2y =40, x+y=5 3x+y =45 x=z=0.

(a) Representa graficamente a rexion factible e calcula os seus vértices.
(b) Calcula o punto ou puntos desa rexion onde a funcion alcanza o seu valor maximo e o seu valor minimo.

100 100 100
1.Sexanasmatrices A=\ 0 2 a |, B=lo b 11 e C=lp0-=1 1|
01a 010 0ce

(a) Calcula os valores de a, b e ¢ para que se satisfaga a igualdade A-B+B-C =2/, | matriz identidade de orde 3.
(b) Paraa=4, b=-3 e c=1 calcula o rango da matriz A + B - 2C.

1. Unha fabrica de materiais plasticos produce dous tipos de colectores A e B. A s(a producién semanal debe de ser
de polo menos 10 colectores en total e o ndmero de colectores de tipo B non pode superar en mais de 10 ao ndmero
dos de tipo A. Ademais, cada colector de tipo A ten uns custos de producion de 150€ e cada colector de tipo B de
100€, dispofiendo dun maximo de 6000€ semanais para o custo total de producién.

(a) Formula o sistema de inecuacions. Representa a rexion factible e calcula os seus vértices.

(b) Se cada colector de tipo A xera uns beneficios de 130€ e o de tipo B de 140€, ;cantos colectores de cada

tipo teran que producir a semana para que o beneficio total semanal sexa maximo?
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-1 0 —c
Calcula as matnices B - Ce A-B. Caleula os valores de a, b e ¢ que venfican B - C=A-B

I.Dadasasrrﬂhimﬂ:{é ¢ },B=(3 Dec(? 9

1. Unha pasteleria fai con farifia ¢ nata dous tipos de biscoitos: suave ¢ duro. Dispon de 160 quilogramos de farnifia
¢ 100 quilogramos de nata. Para fabricar un biscoito suave necesita 250 gramos de farifia ¢ 250 gramos de nata ¢
para fabricar un biscoito duro necesita 400 gramos de fanifia ¢ 100 gramos de nata. Ademais o nlimero de biscoitos
suaves fabricados debe exceder ao menos en 100 unidades o niimero de biscoitos duros. Se os biscoilos suaves se

venden a 6 € e os biscoitos duros a 4,5€,

1. As vendas de tres produtos P1, P2 e P3, relacionados entre s1, dd lugar ao seguinte sistema de ecuacions lineais
x+y+z=0; x+y-z=0; 2x-y+z=3, sendo x, y, 7 as vendas dos produtos P1, P2 ¢ P3 respectivamente

a) Expresa o sistema en forma matricial AX = B. b) Calcula a matriz inversa de A, sendo A a matnz cadrada de
orde 3 dos coeficientes. ¢) Calcula as vendas x, v, z para eses tres produtos.

1. Un centro comercial ten en existencias 750 reprodutores de DVD no almacén A e outros 600 no almacén B. Se
se quere ler polo menos 900 reprodutores en tenda e gque os do almacén A non excedan o triplo dos de B:

a) Formula o problema ¢ representa graficamente o conxunto de solucions. Poderianse enviar 400 unidades desde
cada almacén? b) Se os custos unitarios de envio son 0,30 euros por umidade para o almacén A e 0,25 euros por
unidade para o almacén B, cantas unidades se deben enviar desde cada almacén para minimizar o cusio de
transporte? A canto ascenderia o devandito custo?
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1 1 1 0 1

1. Consideramos as matrices 4= e B=
1 2 2 1 0

a) Calcula a matriz B'-4'B .
b) Calcula a inversa da matriz 4 — I, onde [ ¢ a matriz identidade de orde 2.
¢) Despexa a matriz X na ecuacion matricial 4- X — B =X e caleilaa.

ULV B

1. Unha tenda deportiva desexa liquidar 2000 camisetas e 1000 chindales da tempada anterior. Para 150 lanza
diias ofertas, 1 ¢ 2. A oferta 1 consiste nun lote dunha camiseta ¢ un chandal, que se vende a 30 €; a oferta 2
consiste nun lote de tres camisetas e un chindal, que se vende a 50 €. Non se desexa ofrecer menos de 200 lotes

da oferta 1 nin menos de 100 da oferta 2.

a) Formula o problema que permiie determinar cantos lotes de cada tipo debe vender para maximizar os ingresos
b) Representa a rexion factible ¢) Cantos lotes ha de vender de cada tipo para maximizar os ingresos? A canto
ascenden ditos ingresos?

-

LI IUNY A

1.Munha caixa hai billetes de 5, 10 ¢ 20 por un valor de 400 €. Sabese que o nimero de billetes de 20 € € a
terceira parte do total e que o niimero de billetes de 5 € é inferior en 4 unidades ao do resto.
a) Escribe un sistema de ecuacidns que represente o problema. b) Escribeo en forma matricial.

¢) Calcula a matriz inversa da matriz de coeficientes e resolve o sistema.

1. Unha adega produce vifios brancos ¢ tintos. A producion de ambos tipos de vifio non debe superar os 90 millons de
litros e a producion de vifio branco non debe superar o dobre da de vifio tinto nin ser inferior a sia metade. Tamén se
sabe que para atender a demanda debe producir ao menos 45 mullons de hitros. A adega comercializa o vifio branco a
8€ o litro e o tinto a 6€ o litro. a) Formula e representa graficamente o problema. b) A canto ascenden os

INgresos MAXimos ¢ como se conseguen?
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PREGUNTA 1. Algebra. Disponemos de tres granjas A, B y C para la cria ecoldgica de pollos. La granja A tiene
capacidad para criar un 20% mas de pollos que la granja B, y la granja B tiene capacidad para criar el doble de
pollos que la granja C. Se sabe ademas que entre |as tres granjas se pueden criar un total de 305 pollos.

a) Formule el sistema de ecuaciones asociado a este problema.

b) Resuelva el sistema de ecuaciones anterior. {Cudntos pollos se pueden criar en cada una de las tres granjas?

PREGUNTA 2. Algebra. El Comité Organizador de un Congreso cuenta con dos tipos de habitaciones, A y B, para
ofrecer como alojamiento a sus participantes. Para realizar la contratacidn, han decidido que el ndmero de
habitaciones de tipo B no debe ser mayor que el nimero de habitaciones de tipo &, y que el ndmero de
habitaciones de tipo A no debe ser mayor que 160. Ademas, se sabe gue en total serdan necesarias como
maximo 200 habitaciones.

a) Plantee el sistema de inecuaciones asociado a este problema.

b) Represente graficamente la regidn factible y calcule sus vértices.

c) Si los costes son de 80 € por cada habitacion de tipo A y de 50 € por cada habitacion de tipo B, icudl es el
coste maximo de alojamiento que afrontaria el Comité Organizador? {Cudntas habitaciones de cada tipo habria
gue contratar para que se diese esa situacidn?

PREGUNTA 1. Alxebra. Consideramos as matrices

a a 1 b —b 1 c =3 1
A= B= C=
a 0 0 i o0 c 0 0
a) Calcule as matrices A+B e 3C-B.
b) Exprese en forma matricial o sistema de ecuacidns que se obtén ao formular A+B = 3C-B e resdlvao.

PREGUNTA 2. Alxebra. Un fabricante de sistemas de iluminacién quere producir focos de tecnoloxia led en
dous modelos distintos: A e B. Para desefiar a estratexia de producion diaria tera en conta que se produciran
polo menos 50 focos do modelo A, que o ndmero de focos do modelo B non superard as 300 unidades e que se
produciran polo menos tantos focos do modelo B como do modelo A. Ademais, a producidn total non superara

as 500 unidades diarias.
a) Formule o sistema de inecuacidns asociado ao problema.
b) Represente graficamente a rexion factible e calcule os seus vértices.

c) 5e o beneficio obtido por cada foco do modelo A & de 60 euros e por cada foco do modelo B & de 40 euros,
cantos focos de cada modelo debe producir diariamente para maximizar o beneficio? A canto ascende o

beneficio maximo?
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EXERCICIO 1. Alxebra. Dadas as matrices

m 4 4
1-1 2 D1 1
A= B= C=
(g 2 *;) (170 Vel 2o1)
a) Determine para que valores de m existe a matriz inversa de A.

b) Despexe a matriz X tal que X-A+B=C e calcllea para m=1.

EXERCICIO 2. Alxebra. Consideramos o seguinte sistema de inecuacidns:
y=x+2 x+y<é6 x=5 yz10
a) Represente graficamente a rexidn factible e calcule os seus vértices.
b) Determine o punto ou puntos desa rexion onde a funcidn f(x,¥) = x — v alcanza os seus valores maximo
e minimo. ¢) Determine eses valores maximo e minimo.



